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Şırnak ilinde, başta Gabar Dağı olmak üzere Cudi. Besta ve çevresinde yıllardır sürdüğü

bildirilen orman tahribatına ilişkin kamuoyunda ciddi tepkiler yükselmiştir. Son olarak, Şırnak

Ekoloji Platformu tarafından başlatılan imza kampanyasının ardından Şırnak Valiliği'nin sivil

toplum kuruluşlarına ve siyasi parti temsilcilerine "kent genelinde ağaç kesimlerinin

durdurulduğu" yönünde sözlü açıklamalarda bulunduğu ifade edilmiştir. Ancak basma

yansıyan görüntülerde Gabar'da meşe ağaçlarının kesilmeye devam ettiği görülmektedir.

Valilik yaptığı sözlü açıklamanın ardından da 1 Eylül'e kadar orman yangınlarını gerekçe

göstererek ormanlık alanlara girişi yasakladığı iddia edilirken. 3 Ağustos tarihinde Valiliğin

resmi internet sayfasında, ağaç kesiminin yaşandığı Beytüşşebap ilçesindeki 5 bölgenin “Geçici

Özel Güvenlik Bölgesi" ilan edilerek dokuz gün süreyle güvenlik gerekçesiyle yasaklandığı

duyurulmuştur.

Yine basında yer alan bilgilere göre; ağaç kesimi “koruculara" verilen ihalelerle yürütülmekte,

kesilen ağaçların askeri üs bölgelerine yakacak olarak taşındığı iddia edilmektedir. Ayrıca

Silopi ilçesine bağlı Cilbiya ve Biliga köylerine yapılan girişler, önceden karakol iznine tabi

iken, son bir haftadır tamamen engellendiği belirtilmektedir. Bu köylerin 1990'h yıllardan beri

yasaklı köyler olduğu bilinmektedir.

Valiliğin sözlü beyanı ile fiili durumun çeliştiği bu süreçte, kamuoyunun doğru

bilgilendirilmesi ve doğaya yönelik ihlallerin araştırılması elzemdir.
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bağlamda;

1. Şımak Valiliği, kentteki siyasi parti temsilcilerine ve STKMere ağaç kesimlerinin

durdurulduğuna dair bir bilgilendirme yapmış mıdır? Bu beyan resmi bir karar veya

genelgeye dayanmakta mıdır?

2. Valiliğin sözlü beyanının aksine, Gabar bölgesinde ağaç kesimlerinin sürdüğüne dair

basında yer alan görüntü ve tanıklıklar hakkında Bakanlığınız bir inceleme başlatmış

mıdır?

3. Şımakhaki korucuların ağaç kesim ihalelerine dahil edilmesi ve kesilen odunların askeri

üs bölgelerine taşındığı yönündeki iddialar doğru mudur? Bu konuda Bakanlığınızın

bilgisi, denetimi veya izni söz konusu mudur?

4. Cilbiya ve Biliga köylerine yurttaşların girişi neden engellenmektedir? Son bir haftadır

uygulanan geçiş yasağı hangi yasal dayanağa ve somut güvenlik gerekçesine

dayanmaktadır?

5. Güvenlik gerekçesiyle ilan edilen yasaklar, çevre hakkı, seyahat özgürlüğü ve mülkiyet

hakkı gibi anayasal haklarla nasıl bağdaştırılmaktadır? Bu yasaklara karşı yapılan

başvurular var mıdır?

6. Şırnakftaki çevre tahribatı ve yurttaşlara yönelik yasaklar hakkında mülki idare ve

kolluk kuvvetlerinin yetki sınırlarının denetlendiği bir inceleme yürütülmekte midir?


